

鄞州职高出了个特殊“状元”

他来自西藏,参加当地汽修专业高职考名列第一

近日,鄞州职高首批参加高职考并被录取的西藏学子齐聚西藏职业技术学院,开始参加学校军训。曾经的鄞州职高学子,如今在家乡的大学再次聚首,并成为同班同学,大家纷纷打电话给班主任报喜。

据悉,鄞州职高首批参加高职考的西藏学子共有13人,有11人顺利升入大专院校,升学率之高,刷新了西藏自治区各学校升学率历史。

扎西曲邓,则因为在全国职教技能大赛中的优异表现,被西藏教育厅满分保送西藏职业技术学院。

周浩 杨剑

意外 >>>

成了“状元”自己并不知情

鄞州职高老师戴免尤是这届西藏班的班主任,他在与学生们的交谈过程中惊喜地发现,自己的学生白玛色曲,以超过分数线240多分的成绩被学校录取。戴老师大胆推测,白玛极有可能是西藏自治区高职考汽修专业考试“状元”。

而白玛自己并没有意识到,问过大学班主任后,得知自己排名第二。但是经过深入调查,发现排名第一的竟是自己的同学

扎西曲邓(本刊6月21日A11版曾做报道)。因为扎西曲邓是满分保送,所以,初步确定白玛色曲是本届西藏高职考汽修专业“状元”。

为了证实这个“状元”的可能性,戴免尤不厌其烦,再次联系西藏教育厅,终于确定白玛色曲是本届西藏自治区汽修专业高职考“状元”,也是内地中职西藏班首位在西藏的高职考“状元”。

据了解,本届西藏职业技术学院高职汽修班共招生45名,而根据统计,今年内地西藏汽修班加上当地汽修班毕业的学生在900人左右。

“白玛的成绩,当年中考的时候其实是上当地普高的,但因为英语成绩太差,最终与普高失之交臂。他在我们班的的成绩,一直很稳定,我对他取得这个成绩并不感到意外。”戴免尤说。

惊喜 >>>

首次参加高考录取率达到85%

前年开始,内地中职西藏班学生首次可以参加高职考,藏族学子们多了一个选择,多了一份希望。但因为西藏学生出于眼界及对社会认知的差距,对高职考并没有多少兴趣,大家都盼着早点工作赚钱养家。

那一年,全国内地中职西藏班几千人,参加高职考者寥寥无几。

去年,鄞州职高开始积极动员学生参加考试。校长汤涛说:“既然这些藏族学生来到了宁波,我们就有责任给他们更光明的前景,西藏学生的高职考必须要重视起来!”

“我们尊重学生的选择,但是有更好的前景等着他们,他们不知道取舍,这

就需要我们的正确指导,大学在人生是一笔宝贵的财富,如果家里有条件,自己也希望继续深造的话,就应该争取这个机会。”戴免尤说。

为了圆班上同学的大学梦,鄞州职高安排教学经验丰富、高考指导经验丰富的教师们为这些藏族学子补习功课,因为这些学生白天要在4S店上班工作,所以只有晚上自习时间才有空上课。

“我们对西藏当地的高考题几乎一无所知,只能摸着石头过河,按照自己的经验教,同时结合当地的一些民俗特色。”戴免尤说,功夫不负有心人,学校西藏班

首次参加考试的13个人,有11个成功考入心仪的高职院校,录取率达到85%。且增桑珠还成为新生班的班长。

“以前补习的时候总觉得累,也在心里抱怨过,现在终于明白,如果没有老师的指导,就没有我们现在的成绩。”白玛色曲告诉记者,毕业后既可以选择汽修事业也可以报考当地的公务员,未来多了不少选择。

这几天,鄞州职高西藏班的学生也沉浸在学长取得好成绩的喜悦中,“我们也要认真学习,争取明年再拿个‘状元’。”学生且巴曲增说。

镇海中心学校 “爱心板凳”获家长点赞



开学初,镇海区中心学校校门口安装了“爱心板凳”,供来接送的家长休息,这一举措让家长们纷纷点赞。这一排爱心板凳共15条,安装在学校校门口两侧,在新学期开学初安装并投入使用。学校在长期的观察中发现,校园周边道路比较狭窄,一到放学时段交通拥堵严重,再加上接送孩子的很多都是上了年纪的老人,他们要么站着干等,要么坐在过道台阶上,时间久了,身体吃不消。

为了缓解这种情况,学校想了个办法,在校门口安装木质板凳,供接送的家长稍事休息,既能让老人们有个地方坐坐,也能改善道路拥堵现象。新学期板凳一亮相,家长们大加赞赏,周围的交通也有了改观。

记者联系了镇海中心学校校长杨万勇,他告诉记者,学校先期联系了街道办事处等相关部门进行咨询,在得到不影响交通就可以安装板凳的答复后,趁着放暑假,校方就出资请人安装了板凳,平均一条板凳可以坐4~5个人,可以满足大部分家长的休息需求。

据悉,也有家长建议给这些板凳上面加个雨棚,这样即使雨天也不会耽误使用,还有的家长希望能在合适的地方放置一些报刊杂志,可以在等待的时候阅读打发时间。不过,对于家长的建议,学校从整体上考虑,目前实施还是有难度。

这一条条爱心板凳的出现,是学校将“家校共育”的理念融入到学校办学元素中的深刻体现,家、校连心,更好地助力学生健康、快乐成长。周浩 钱婷婷

第三届 全国少儿世界和平海报大赛启动

商报讯(周浩 皆舒)上周,“第三届全国少儿世界和平海报大赛”宁波赛区启动仪式,在鄞州首南中学举行。

本次大赛,以“和平、爱和理解”为主题,由中国狮子联合会、中国关心下一代工作委员会、中国美术学院、中国残疾人联合会国际部联合推出。浙江被设立为第六赛区,由浙江省教育学会美术分会、中国少年先锋队浙江省工作委员会、中国美术学院党委研究生工作部、中国狮子联合会浙江会员管理委员会联合主办。

绘画往往是孩子们表达心声最主要的方式之一,活动相关负责人告诉记者,以绘画手法,海报形式,引导孩子们表达心中的和平理想和美好心愿,树立公益思想,拓展创意思维,培养全球观念。

本次大赛在全省共设立18个分赛区,活动从9月份持续到12月,年满11、12、13周岁的儿童均可免费参加。

浙江赛区届时将评出获奖优秀作品100幅、三等奖120名,二等奖50,一等奖29名,其中,参赛作品特等奖将颁发证书及奖金8000元,并作为第六赛区的代表作品直接送往国际狮子会总部参加全球总决赛。

据了解,中国赛区的比赛,只是国际世界和平海报大赛的一大分赛区。全球性的国际和平海报大赛由国际狮子会自1988年就开始举办,至今已举办25届,每年平均有85个国家和地区、超过800万11~13周岁的青少年参加比赛。虽然还是新成员,但中国赛区在去年表现出色,宁波赛区更是硕果累累。2012年第一届全国少儿世界和平海报大赛,宁波赛区12岁的小朋友陆雨欣取得了最高奖项“全球佳作奖”。

古稀老人学文化丰富晚年生活

象山社区学院老年“扫盲班”开学

在许多中小学生学习开学之时,有一批特殊的学生也迎来了自己的“新学期”。日前,象山丹西街道老年“扫盲班”在北路社区正式开班,56名“老学生”开始自己的免费“扫盲课程”,他们中最大的有76岁。

当天上午,56名“老学生”获赠了由县社区学院赠送的书包、铅笔、笔记本等学习用品。在课堂上,来自社区学院的老师教大家学写“家”字。老人们不仅一笔一划地学习写“家”,还在课堂上争相讲述“家”中的温情故事。在老师先进的多媒体技术引领下,老人们兴致勃勃,积极参与,课堂里洋溢着浓浓的学习氛围。

参加此次学习的老年人大多来自老城区人群。据相关负责人介绍,社区及街道在日常管理中,发现,社区里中老年人较多,其中不少老人至今仍不识字或识字很少。缺少精神文化生活,让这些老人的晚年生活难免有些乏味。为此,丹西街道联合县社区学院筹办了这一个“扫盲班”,免费为老年人提供服务。

据了解,社区老年“扫盲班”设置的



图为老人在自习。

课程包括识字认字、学习棋牌、同唱歌曲、趣味问答比赛、了解各种生活常识等内容。

在筹划过程中,县社区学院专门抽调教师为“扫盲班”编写教学内容,教学中

的教师也来自该校。据悉,今年县社区学院还将结合老人们的学习情况和需求,对课程内容进行调整和丰富,并在其他乡镇继续开设“扫盲班”。姚翔文/摄

高新区举行“特种设备安全知识进校园”活动

商报讯(徐敏)9月17日下午,以“学习特种设备安全知识,遵守特种设备安全法规”为主题的“特种设备安全知识进校园”系列活动在梅墟中心小学阶梯教室举行。

本次系列活动内容包括赠书仪式、专

家授课、图片展览及学校自行组织“电梯安全知识”一堂课等环节,各中小学、幼儿园分管安全负责人,以及学生代表一起参加了活动。

如今,电梯、大型游乐设施等特种设备与孩子们的接触越来越密切,由于孩子

们缺少对特种设备知识的了解,稍有不注意就会酿成不可挽回的悲剧。“特种设备安全知识进校园”系列活动的举行,将引导孩子们正确规范使用身边的特种设备,提高自我保护能力,自觉地在日常的社会生活中为特种设备安全发挥监督作用。